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Вступ. Висока схожість насіннєвого матеріалу – передумова 

успішного росту і розвитку рослини. Для того, щоб отримати 

позитивні результати, слід передбачити відповідну передпосівну 

обробку насіння. Зазначений захід є одним з найважливіших 

агротехнічних елементів, який забезпечує збільшення врожайності та 

підвищення якості рослинницької продукції. Завдяки йому можна 

знизити вплив або ж взагалі уникнути негативної залежності від 

шкідників та хвороб. 

Якщо ж посівний матеріал має найвищу якість, то 

передпосівна обробка носить профілактичний характер, оброблене 

насіння набуває захисту на клітинному рівні. Залежно від спектра дії 

того чи іншого препарату, рослина є стійкою до шкідливих організмів. 

З метою проведення передпосівної підготовки насіння овочевих 

рослин застосовують такі заходи, а саме: барботування, прогрівання, 

обробка магнітним полем, обробка біологічно активними речовинами. 

Постановка проблеми. Фізаліс мексиканський (овочевий) 

Physalis ixocarpa Brot – однорічна рослина з родини пасльонових [5]. 

Рослина висотою до 1,2 м з гладенькими видовжно – яйцевидними 
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листками. На одній рослині може формуватись до 200 плодів. Плоди 

м’ясисті, великі за розміром, масою 30 – 80 г, плоскоокруглої або 

округлої форми, від світло – жовтого і зеленого до темно – 

фіолетового забарвлення [2, 4]. Насіння дрібне (маса 1000 насінин 

1,5 г, сплюснуте, жовтого забарвлення (до 700 насінин у плоді). 

Насіння зберігає схожість 3 – 5 років [1]. Вегетаційний період 

мексиканського фізалісу 110 – 125 діб [3]. 

Мета. Вивчення впливу передпосівної обробки насіння на 

процеси росту і розвитку рослини та біометричні показники фізалісу 

мексиканського в умовах відкритого ґрунту. 

Методи. Методом спостережень визначалась схожість 

насіннєвого матеріалу та відслідковувались початок фенологічних фаз 

росту і розвитку, лабораторним методом визначались біометричні 

показники: (висота рослини, діаметр стебла та плода). Для підрахунку 

загальної кількості плодів на одній рослині використовували 

лабораторний метод, а для визначення маси плода – ваговий метод. 

Результати досліджень. Сорт фізалісу Ананасовий 

характеризувався різною схожістю насіння залежно від передпосівної 

підготовки насіння. Найбільшу схожість насіння спостерігали за 

використання магнітного поля – 83,3 %, що було більше за 

контрольний варіант на 16,6 %. 

Дослідженнями встановлено, що період появи сходів не був 

однаковим у варіантах і залежав від способу передпосівної підготовки 

насіння. Перші сходи у сорту Ананасовий появились на поверхні 

ґрунту через 6 діб від висіву насіння, а перший листок спостерігався 

на 12 добу. Після приживання розсади та адаптації її до умов 

зовнішнього середовища відкритого ґрунту фаза бутонізації 

спостерігалась на 65 добу у зазначеному варіанті. Масове цвітіння 

рослин припадало на 83 добу за використання магнітного поля. У 

рослин сорту Ананасовий фаза плодоношення спостерігалась на 

120 добу за використання магнітного поля, що було раніше за 

контрольний варіант. 

Висота рослини залежить від передпосівної підготовки 

насіння. Найвищими за висотою були рослини у фазу «цвітіння» та 

«плодоношення», насіння яких піддавалось барботуванню та у 

варіанті із застосуванням фосфоентерину. Показник висоти за 

використання барботування насіння становив – 37,9 см та 37,6 см, що 

перевищував показник контрольних рослин на 4,2 см та 3,9 см 

відповідно, у фазу плодоношення, обробіток насіння магнітним полем 
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підвищував висоту рослини відносно контрольного варіанту на 

10,4 см. 

З посиленням процесу фотосинтезу в листках і накопиченням 

сухої речовини в плодах і рослині діаметр стебла збільшується. Після 

висаджування розсади у відкритий ґрунт та у фазу зав’язування плодів 

спостерігається збільшення величини діаметру рослини у варіанті, де 

насіння піддавалось прогріванню, обробітку азотобактерином, 

біополіцидом та фосфоентерином та комплексом біопрепаратів, 

діаметр стебла був більший за контрольний варіант на 0,2 см відносно 

контролю. У інших варіантах досліду не встановлено суттєвого 

збільшення досліджуваного показника від передпосівної обробки 

насіння. 

Загальна кількість плодів на рослині варіювала від 222 до 

243 шт. Найбільше їх було за проведення прогрівання насіння, що 

становило 243 шт і, на 18 шт перевищувало показник контролю. 

Сорт Ананасовий характеризувався різною величиною маси 

плода залежно від передпосівної обробки насіння. Найбільше 

значення маси отримано від впливу магнітного поля на насіння, де 

значення становило 3,6 г. Одночасно, неоднаковим був і діаметр 

плода. Найбільше його значення отримано під час застосування 

магнітного поля та обробки біопрепаратами Байкал ЕМ –1, 

біополіцидом та фосфоентерином  – 2,1 см, що у 0,3 рази 

перевищувало контроль. 

Висновки. 1. Застосування магнітного поля підвищує схожість 

насіння на 16,6 %. 2. Магнітне поле прискорює процеси цвітіння та 

дозрівання плодів на рослині на 2 доби. 3. Дія магнітного поля на 

насіння фізалісу сприяє у збільшенні висоти рослини відносно 

контроль до 10,4 см у період плодоношення та у збільшенні маси 

плода до 3,6 г. 4. Прогрівання насіння, обробіток азотобактерином, 

біополіцидом чи комплексом біопрепаратів збільшує діаметр стебла у 

фазу «зав’язування плодів» до 1,8 см. 5. Прогрівання насіння сприяє у 

формуванні кількості плодів до 243 шт / рослині. 5. Застосування 

магнітного поля та обробіток біопрепаратами Байкалом ЕМ –1, 

біополіцидом та фосфоентерином сприяє у збільшенні діаметру плода 

у сорту Ананасовий до 2,1 см. 
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Вступ. Необхідність охорони, збереження та збагачення 

генофонду рослин є актуальним на сьогоднішній день. Надмірне 

використання природних ресурсів, сучасні методи ведення сільського 

господарства та інші види діяльності людини руйнують навколишнє 

середовище, що призводить до скорочення біологічного різноманіття. 

Особливо помітним є вплив на рослинний і тваринний світ, що 

призводить не лише до зникнення окремих видів, а й до трансформації 

цілісних рослинних угруповань та екосистем, зникнення неповторних 

ландшафтів [1]. 

Дикі споріднені види культурних рослин є також цінним 

матеріалом для селекції. Вони еволюційно-генетично близькі до 

культурних рослин та відносяться до того ж роду, що й культурні 

рослини, потенційно придатні для введення у культуру або 

використання у процесі отримання нових сортів. На відміну від 


